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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: Χρειάζεται νέα 
προσέγγιση στο Κυπριακό
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Αν θέλουμε να αποτρέψουμε τα καταστροφικά σχέδια της 
Τουρκίας, χρειάζεται μια νέα προσέγγιση από την πλευρά μας, 
με μια διεθνή σταυροφορία ενημέρωσης για τις πραγματικές 
διαστάσεις του Κυπριακού, είπε ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, διαμηνύοντας πως η 
επανέναρξη συνομιλιών θα πρέπει να γίνει μόνο υπό 
προϋποθέσεις.

Χαιρετίζοντας, το βράδυ της Δευτέρας 22ας Ιουλίου 2024, την εναρκτήρια τελετή 
του Παγκόσμιου Συνεδρίου της AHEPA, στη Λεμεσό, ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος ανέφερε ότι θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε 
«ότι η γενιά μας έχει το θλιβερό αλλά τιμητικό προνόμιο να αγωνιστεί για να 
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εξασφαλίσει τη συνέχεια του Ελληνισμού στην Κύπρο, όπως την παρέλαβε 
διαδοχικά από 100 και πλέον γενιές Ελλήνων προγόνων μας».

«Νωχέλεια ή απροθυμία στην επιτέλεση του καθήκοντος της ή δελεασμός από 
οποιαδήποτε θέλγητρα, θα οδηγήσει τελικά στον εκτουρκισμό της Κύπρου», είπε 
και πρόσθεσε ότι, με δεδομένο ότι ζήσαμε και επιβιώσαμε σε πιο δύσκολες 
καταστάσεις, «θα πρέπει να υπομείνουμε καρτερικά τις όποιες αντιξοότητες και 
να στραφούμε προς μια ορθή και δίκαιη λύση του προβλήματος μας».

Λέγοντας πως οι μέχρι σήμερα συνομιλίες για το Κυπριακό «φόρτωσαν με πολλές 
μονομερείς υποχωρήσεις την πλευρά μας», αφού «όποτε δεχθούμε μια αξίωση της 
Τουρκίας αυτή μετακινείται σε μια άλλη μεγαλύτερη», ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Γεώργιος διαμήνυσε ότι η Τουρκία χρησιμοποιεί πάντα τις συνομιλίες για 
προώθηση των πάγιων στόχων της και τώρα αφήνει ξεκάθαρα να διαφανεί ο 
τελικός στόχος είναι η κατάληψη και ο εκτουρκισμός ολόκληρης της Κύπρου.

«Στη δεκαετία 64-74 συνομιλούσε για να εξασφαλίσει χρόνο για την προετοιμασία 
του αποβατικού της στόλου, ενώ μετά την εισβολή χρησιμοποιούσε τις συνομιλίες 
για να παγιώσει τα τετελεσμένα και να εξαπατήσει, ως προς τις προθέσεις της, 
τους ξένους», συνέχισε και πρόσθεσε ότι «σήμερα που οι ξένοι, άλλοι 
εξαπατήθηκαν και άλλοι την υποστηρίζουν, λόγω των δικών τους συμφερόντων, 
επιχειρεί να μας παγιδεύσει σε μια νόθα λύση της οποίας γρήγορα θα επιφέρει την 
κατάρρευση, με την μια ή άλλη πρόφαση, για να ανοίξει τον δρόμο για 



τουρκοποίηση της πατρίδας μας».

Τονίζοντας πως «αν θέλουμε να έχουμε αποτέλεσμα και να αποτρέψουμε τα 
καταστροφικά σχέδια της Τουρκίας, χρειάζεται μια νέα προσέγγιση από εμάς», ο 
Μακαριώτατος είπε πως θα πρέπει να αναλάβουμε μια διεθνή σταυροφορία 
ενημέρωσης για τις πραγματικές διαστάσεις του προβλήματος, αφού όπως 
σημείωσε «οι ξένοι ξεχνούν, δεν ξέρουν και δεν θυμούνται την εισβολή και την 
συνεχιζόμενη κατοχή του 37% ενός ανεξάρτητου κράτους».

Είναι διπλή η ευθύνη όλων μας, σημείωσε, ν’ αντέξουμε στις όποιες δυσκολίες και 
να δώσουμε στην Κυβέρνηση μας, τη δυνατότητα ορθής διαχείρισης του εθνικού 
μας θέματος αφενός και αφετέρου να ενημερώσουμε όσους αγνοούν, εντός και 
εκτός Κύπρου, για τις πραγματικές διαστάσεις του προβλήματος μας.



Διαμήνυσε ακόμη πως «πριν οδηγηθούμε στις οποιεσδήποτε συνομιλίες θα πρέπει 
να απαιτήσουμε την ισχύ κάποιων προϋποθέσεων» και εξέφρασε τη θέση ότι «μόνο 
έτσι θα έχουμε ελπίδες επιτυχίας».

Ανέφερε επίσης ότι, μπορεί σήμερα να «βασιλεύει το συμφέρον στις διεθνείς 



σχέσεις, δεν μπορεί όμως κανείς να μας αρνηθεί τα δικαιώματα που όλοι 
απολαμβάνουν. Της ελεύθερης διακίνησης, της κατοχής περιουσίας, της διαμονής 
στον τόπο μας, της αρχής του ένας άνθρωπος μια ψήφος».

Την ίδια ώρα εξέφρασε τη λύπη του, όπως είπε, αν στεναχώρησε κάποιους μέσα 
από την ομιλία του, «όμως έκρινα σωστό να υπενθυμίσω σε όλους τις θέσεις της 
Εκκλησίας στο εθνικό μας πρόβλημα, το κύριο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε, 
γιατί χωρίς ορθή λύση όλα τα άλλα είναι μάταια».

Επαναλαμβάνοντας πως στόχος της Τουρκίας είναι η κατάληψη ολόκληρης της 
Κύπρου και «η εκδίωξη του λαού μας από τις προαιώνιες εστίες του», κάλεσε 
όλους να μην ολιγωρήσουν και μαζί «ας εργαστούμε για να αποτρέψουμε τα 
σχέδια της και για να εξασφαλίσουμε την φυσική και εθνική επιβίωση μας στον 
τόπο που μας κληροδότησαν οι πατέρες μας».

Απευθυνόμενος, εξάλλου, στην ηγεσία και τα μέλη της AHEPA, ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος είπε πως η παρουσία τους στην Κύπρο για το φετινό 
συνέδριο, στην θλιβερή επέτειο των 50 χρόνων τουρκικής εισβολής και κατοχής, 
μαρτυρεί την αγάπη τους για το νησί και τη θέση που έχει στη σκέψη τους.

Λέγοντας ότι οι απόδημοι θυμούνται την πατρίδα τους όπως την άφησαν, με τις 
αρχές και τις αξίες, τα ιδανικά και τις επιδιώξεις της, τα ήθη και τα έθιμα της, 
είπε πως «εμείς ζώντας καθημερινά στην Κύπρο δεν αντισταθήκαμε στον 
συμβιβασμό και συμβιβαστήκαμε σε πολλά πράγματα, ακολουθώντας τον εύκολο 



δρόμο, χωρίς να αισθανόμαστε τη σοβαρότητα της μετακίνησης μας από αρχές 
και ιδανικά και τις επιπτώσεις σε εμάς και τα παιδιά μας». Είναι εδώ, συνέχισε, 
που χρειαζόμαστε τους απόδημους, «να μας κρούετε τον κώδωνα του κινδύνου και 
να μας ευαισθητοποιείτε».

Κατά τη διάρκεια της εναρκτήριας τελετής, που κήρυξε ο Πρόεδρος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης ο Ύπατος Πρόεδρος της AHEPA, 
Σάββας Τσίβικος, απένειμε στον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο το «AHEPA 
Archbishop Iakovos Humanitarian Award».
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